S-104.1020 Fysiikka II (AUT, BIO, EST, TLT) 2. villikoe 9.5.2006

1. Metallikiekko, jonka side on R = 0,20 m, py6rii akselinsa ympari homogeenisessa akselin
suuntaisessa magneettikentissi, jonka vuontiheys B = 0,38 T. Laske kulmataajuus, jolla
levy pyorii, kun levyn reunan ja akselin vilille indusoituu V= 12,0 V potentiaaliero.

2. Homogeeninen s#hkoékenttd, jonka kentdnvoimakkuus on E, ja homogeeninen

magneettikentts, jonka vuontiheys on B, havaitaan samassa paikassa tyhjiéssi. Kenttien
energiatiheydet ovat yhtésuuret ja B = 2,5 uT . Laske, kuinka suuri on E.

3. Kuvan ohuen kaksoiskuperan linssin pintojen kaarevuussiteet ovat 15,0 cm i

ja 22,0 cm. Linssimateriaalin taitekerroin on 1,62.

a) Laske linssin polttovili.

b) 1 cm korkea esine on 10 cm etéisyydelld linssistd. Laske muodostuvan

kuvan paikka ja korkeus.

4. Kaksi satelliittia on 1200 km korkeudessa ja 28 km etdisyydelld toisistaan. Mikd on
halkaisijaltaan pienin lautasantenni, jolla pystyy maan pinnalla erottamaan satelliittien

ldhettamit samanvaiheiset mikroaaltoldhetykset toisistaan. Aallonpituus on 3,6 cm.

5. Elektroni on laatikossa, jonka leveys L = 2,0 nm. a) Laske absorboituvan fotonin energia
sekd aallonpituus, jolla elektroni nousee perustilasta (n = 1) ensimmdéiseen virittyneeseen
tilaan (n = 2). b) Elektronin elinaika virittyneessi tilassa (n = 2) on 9,0 ps, jonka jilkeen se
putoaa takaisin perustilalle lihettden fotonin. Laske emittoituvan fotonin spektripiikin

luonnollinen leveys energia-asteikoilla.

Vakiot: elektronin massa m =9,11-10”" kg ja varaus e = 1,60-10"° C,
¢ =3,00-10° m/s, 1y = 4n 107 Tm/A, & = 8,85-10™2 F/m, h = 6,63-107* Js

Nimi, opiskelijanumero, koulutusohjelma (EST, TLT, AUT, BIO, ..., opintojaksokoodi

seki kokeen piivimiiri jokaiseen koepaperiin.




